

1B 林 滔

天意弄人

早上，還想再睡的小懶蟲，聲帶還未完全打開，就被爸爸喊著拉著拖出去晨練了。剛巧，還沒出門三分鐘，一陣驟雨就以迅雷不及掩耳之勢襲擊了我們，因此大家都找地方避雨。街頭瞬間化為滿載著蜂群的馬蜂窩，亂七八糟：幾個小孩為這場來之不易的暴雨感到歡喜，上蹦下跳了好一會兒，卻一點不覺疲憊；而大人們一直在後面追，避免他們受到一點傷害。我一直躲在一個便利商店的棚底下，像一只躲在洞裡的小老鼠，不敢出去偷東西吃，否則就會被躲在洞口的貓給活吞掉。

過了十分鐘，雨勢越來越大，嘩啦嘩啦地傾倒在街上。一位老婆婆像一位士兵般衝了出來，身於雨中。我剛想去阻止她，沒想到一出棚，一盆水傾盆倒在我身上。我像一個打了敗仗的將軍，狼狽地逃回兵營。再仔細看老婆婆的情況，原來她被家人接走了。

我在便利店買了一把傘，剛想得意洋洋地撐著傘回家時，雨就停了。我在心裡暗暗地想著：天啊！你不會玩我吧！

1B 文禮德

驟雨中的街頭

最令我難忘的一場雨，發生在假期裏……

早上，我在夢裏醒來，看見一片淺藍的天空，天空上還有小鳥在互相追逐。

過了不久，湛藍的天空忽然烏雲四起，「嘩啦嘩啦」地下起傾盆大雨來。樹葉被雨撞得晃來晃去，還發出「滴滴答答」的聲音。突然間，幢幢樓房亮起燈火。五光十色的街頭和萬家燈火，令整條街光亮起來。突如其来的大雨令人們四處奔跑：有的奔進商場，有的乘車回家，有的狼狽地跑回家去，有的走入附近的食店裏吃東西。他們全身都濕透。在屋裏往下看，看見打球中的人也到涼亭避雨；人們手上的雪糕也被雨弄散了，只好扔進垃圾桶裏去；偶然看見有巴士經過，車廂裏滿是人，把車廂擠滿了。

雨終於停了，人們慢慢從商場裏散去，有人去工作，有人去買東西，有人打球……我打開窗戶，看見綠油油的樹，蔚藍的天空和紅彤彤的太陽，雨後還散發出一種清新的氣息把整個城市變得很清爽，令人們都精神起來。城市又回復平常。

這有趣的雨，令我有深刻的回憶。

你會選擇甚麼來比喻自己？

不論是以前還是現在，身邊的朋友總說我像貓，一隻白色的貓。

有一次體育課，我們分組玩躲避球。大家都玩得很投入，接球、拋球、閃躲，卻一個又一個被球擊中——敗下陣來。

正當我看著組員一個個退場而出神時，一個球迎面飛來。我一側身，球從我臉旁飛過。再回頭時，比賽結束，我們組剩下三人，他們組兩人，我們贏了！

後來組長說，還好我閃得快，不然可就輸了。我想：幸好閃得快，那一球打到我臉上，後果不堪設想啊。不過對於像貓的我來說，要躲避皮球，實在輕而易舉呢！

以前在內地時，總喜歡坐在阳台邊上吹風。看著姐姐一臉見鬼的害怕樣子，就忍不住想笑。陽台沒有欄杆，邊沿也不過五厘米高，現在想起來，那時身手還真好。

去舅舅家玩時，我和姐姐爬上窗台，又把窗子從裡面反鎖了。當時家裡只有我們兩人，想要別人來放我們出去是不可能的。

我們坐在三樓窗邊，窗台有十五厘米寬，但沒防盜網。我瞄見隔壁房間窗子沒關，想也沒想就跳了過去，再回到窗邊把姐姐「放」了出來。姐姐出來後只說了一句：「沒想到你不但眼睛像貓，身手也像貓一樣敏捷耶！」

我很喜歡貓，家裡就養了五只。有時候也會學貓走路、吃東西、睡覺，偶爾撒撒嬌。

也許是跟貓玩太多了，人也變得像貓。好友曉怡說，很喜歡這個像貓的我呢！

因此，我會選擇用貓來比喻我自己。

海洋天地

走進海洋天地，探索海底生物的世界，彷如置身於世外桃源，忘記城市裏的煩惱和壓力，你知道這個好地方是哪嗎？沒錯，那就是大家熟悉的海洋公園了。

海洋公園顧名思義，是以海洋與海洋生物為題材。的確如此，它分為六大海洋天地，有海洋館、中華鱘館、海洋摩天塔、海洋劇場、太平洋海岸，還有水母萬花筒。

先說海洋館，它彷彿令你進入神秘的海底世界，觀賞近300種不同品種的魚類，一邊欣賞魚的美態，一邊感受自己是一尾魚在水裏游動的快活，另外還可以吸收關於這方面的知識，讓我們在玩耍中學習。

海洋劇場是一個以觀賞海豚和海獅精彩表演的活動，是一個非去不可的地方，不去就真是浪費了。我們不但能夠欣賞海豚和海獅與工作人員精彩的配合，工作人員還會邀請我們一齊感受這份愉快了，從而讓小朋友學會珍惜生命。

還有，去到海洋公園怎能不去中華鱘館呢？穿梭亞洲首條水底參觀隧道，欣賞地球上存活最古老脊椎動物之一——中華鱘！

中華鱘館旁的太平洋海岸，則讓你有如置身於加洲海岸，近觀20頭海豹和海獅喔！而海洋摩天塔，可以讓你登上72米的高空，眺望南中國海迷人的景致，望著一大片大海，使你的心情不禁輕鬆起來，太舒服了。

最後，要介紹的是水母萬花筒，大家一定在小學時做過萬花筒吧，它代表著千變萬化，五彩繽紛，不過它是死物，不及這個活生生的水母萬花筒來得更奇幻更美麗，有機會值得一去。

各位朋友，你們準備好踏上美妙的海洋之旅了嗎？

4A 王浩然

昨夜煙花燦爛

家中的電視播映著昨夜於維港的煙花匯演，人潮洶湧，熱鬧非常。回憶昨夜和爸媽一同欣賞煙花，情緒逐漸凝散開去……

昨夜天氣稍涼，是欣賞煙花的良辰。我和家人到達維港門口後，看見的並非茫茫大海，而是多如繁星的人海。在眾多嘈吵的討論聲夾雜著笑聲中，忽然變得寂靜，彷彿進入異次元空間，原來煙火表演要開始了。

第一幕是五彩繽紛的，最吸引的。人們狂熱地叫著，掌聲和歡呼聲像漲起來的海潮。煙火向四方八面的方向升起，「標！砰！」的聲音震得我的耳雷刺痛，煙火升起，然後熄滅。雖然只是一瞬間的燦爛，但卻引起在場人士起哄叫好、吶喊、叫絕。在往後的十多幕煙火表演，每次的形狀、顏色均不同；有大紅花形狀的，有香港兩字的，有笑臉狀的，也有洋紫荊形狀的，五花八門，不禁使我們一家拍案叫絕。

在煙火落下的每一幕，不是全無動靜的，煙火所形成的白色煙霧在我眼前呈現，顯得特別恬靜、迷幻，迷幻得像夢的眼睛。而每當一幕的煙花結束，海面黯淡的水光，像夢一般。

回憶昨夜煙花的情境，也同時把我拉進兒時玩小型煙花之境。幼時，科技沒現在發達，煙花表演的欣賞權也只屬於高級官員。可是，我和鄰家友朋兩小無猜的心境，是和現在人山人海的看熱鬧截然不同的。從前有懷舊天真，現在有發達科技和各種慾念，兩種心境相同嗎？並不，兩種比較卻令我的心枯澀久了。

時代連綿不絕的變遷、逝去；科技也愈趨發達、先進、充滿先進的慾望。煙花的燦爛就像人生；煙火會透過燃燒和爆破升至上空，最後散開、墜落。人生會經歷生老病死；含著放聲大哭的聲調出生、有哭有笑的生活，感受和體驗、度過難關和挫折、最後靜靜離開人生，去到不遠處的非現實國度。煙火會因燃燒而耗盡，人也會因年老而結束。

煙花可以有志氣的含苞待放，上升至高聳入雲才毅然緩慢墜落，同時也可選擇不歸路——上升爆放，至高如屋頂便急急墜落，鴉雀無聲。人生可以毫無志向的過，成為無貢獻的歷史；也可以鼓起勇氣開創極精彩的人生，為歷史創下有意義的一頁。

思索差不多完結，又把自己勾回現實，呆若木雞地看著播放煙花的電視。

昨夜煙花的盛裝表演，帶來了令我思索人生的禮物。煙花和人生一樣，真的。可以盛放璀璨的人生，也可以不思進取的追求無意義、輕鬆的人生。